
Ανακοίνωση της γυναικείας ομάδας Radical I.T.

Με λύπη και θυμό ακούσαμε στην τελευταία συνέλευση του σωματείου μας το σεξιστικό παραλήρημα του
προέδρου, όσον αφορά το αίτημα που βάλαμε ως Radical I.T. σχετικά με τις άδειες εμμήνου ρύσης.

Συγκεκριμένα η πρόταση που κάναμε ήταν να μπει ως αίτημα διεκδίκησης στη συλλογική σύμβαση
εργασίας του κλάδου, όλες οι εργαζόμενες που υποφέρουν από δυσμηνόρροια να δικαιούνται έως και 3
μέρες επιπλέον άδεια κάθε μήνα.

Η Ταξική Ενότητα (ΠΑΜΕ) δια στόματος του προέδρου του σωματείου καταψήφισε με ομιλία του το
συγκεκριμένο αίτημα με τη δικαιολογία ότι αντιμετωπίζουμε τις γυναίκες ως «άρρωστες»…

Δεν είναι η πρώτη φορά που κάποιος άντρας μας υποδεικνύει πώς πρέπει να νιώθουμε με το σώμα μας
αλλά είναι ακόμη πιο εξοργιστικό όταν τέτοιες δηλώσεις γίνονται δημόσια, πόσο μάλλον από στελέχη
σωματείων.

Ας μας πουν λοιπόν αν νιώθουμε ή όχι άρρωστες κατά τη διάρκεια της περιόδου μας, πόσο πρέπει να
πονάμε, αν έχουμε άλλες επιπλοκές και αν στην τελική μπορούμε κάποιες να δουλέψουμε. Επίσης να μας
απαντήσει αν θεωρεί τις έγκυες γυναίκες άρρωστες μιας και εκείνες, μέχρι στιγμής, παίρνουν άδειες
εγκυμοσύνης.

Η θέση μας είναι, ότι ένα τέτοιο αίτημα βοηθάει στην καθημερινή ευζωία των εργαζόμενων γυναικών,
ειδικά όταν καταπατούνται ολοένα και περισσότερο τα δικαιώματά τους, πόσο μάλλον όταν το κεφάλαιο
καραδοκεί για την νομιμοποίηση των απολύσεων στις έγκυες γυναίκες.

Επιπλέον δεν θα ενοχοποιήσουμε για ακόμη μια φορά το γυναικείο σώμα και θα κάνουμε ότι δεν υπάρχουν
κάποιες λειτουργίες του, ούτε χρειάζεται να έχουμε κάτι παθολογικό έτσι ώστε να μπορέσουμε να
διεκδικήσουμε άδεια. Το συγκεκριμένο αίτημα θα έπρεπε ήδη να είναι πάγιο αίτημα του εργατικού
κινήματος πολλά χρόνια τώρα.

Τέτοιες αναχρονιστικές απόψεις που δεν αναγνωρίζουν τις λειτουργίες του γυναικείου σώματος
συντηρούν και αναπαράγουν την έμφυλη καταπίεση.

Δεν δεχόμαστε από κανέναν άντρα να μας υποδεικνύει πως πρέπει να αντιμετωπίζουμε το σώμα μας.

Διεκδικούμε να δουλεύουμε αξιοπρεπώς και να αμοιβόμαστε αντίστοιχα αξιοπρεπώς.

Διεκδικούμε την αυτοδιάθεση των σωμάτων μας.
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